



# Mi újság?

A Magyar Szentek Temploma havi tájékoztató lapja — 2023. november

Kiadja a Magyar Szentek Plébánia. Megjelenik minden hónap első vasárnapján. Ingyenes kiadvány.

## AHOL AZ ÉG A FÖLDDEL ÖSSZEÉR A KARITÁSZ SZENT ERZSÉBET NYOMÁBAN

### Menekültügyi tevékenység

A háború kitörése óta a segítőpontokon és az Integrációs központjában közel 42000 Ukrajna területéről érkező menekültet támogattak a karitás munkatársai ételmisszerrel, ideiglenes szállással, lakhatási és megélhetési és beilleszkedést segítő támogatással. Mindemellett a nehéz körülmények között élő kárpátaljai magyarokat idén is támogatta a Karitás segélyszállítmányokkal, generátorokkal, gépjárművel, bútorokkal és más tárgyi adománnyal.

amelynek keretében a Karitás karácsonyi és téli krízishelyzeti tevékenységéhez lehet csatlakozni a segélyakciók támogatásával, valamint az 1356-os adományvonal felhívásával.

Árpád-házi Szent Erzsébet mennyei közbenjárása is segítsen mindannyiunkat a jócselekedetekben és a jóban való megmaradásban.

Számlaszám: Raiffeisen Bank 12011148-00124534-00100008

IBAN HU17 120 111 480012 4534 00100008

SWIFT: UBRTHUHB

Kérésére örömmel küldünk postai csekket is. Nagylelkű támogatását hálásan köszönjük!

On-line adományozási mód: a [karitasz.hu](http://karitasz.hu) oldalon.

### Legyen öröm az iskolakezdés!

Közel 10.000 gyermek tanévkezdését támogatta a Karitás 16 egyházmegye több száz településen iskolatáskákkal, tanszerekkel és utalványokkal.

A Karitás egész évben számos felzárkóztató, fejlesztő célú és öngondoskodást segítő, valamint krízishelyzeti programot is működtet, ahol több ezer családot és gyermeket segített idén is.

Bizalommal fordulunk keresztény hívő testvéreinkhez, hogy **november 19-én vasárnap** perselyadományainkkal segítsék Egyházunk karitatív munkáját! Isten gondviselő szeretettel szereti az embert, de gondviseléséhez embereket hív meg, hogy Isten szeretetét közvetítsék a nélkülözőknek. Az Egyház szolgáló szeretetét sokféle módon gyakorolja a világban, de leginkább hivatalos segélyszervezetén, a Karitászon keresztül valósítja meg. Hazánkban a Katolikus Karitás – Caritas Hungarica, amely több mint 800 településen, közel 10 000 önkéntessel fáradozik mások megsegítésén.

Ez a nagy kihívást jelentő munka azért valósulhatott meg, mert az elmúlt évben a templomi adománygyűjtések alkalmával híveink nagylelkűen támogatták a Karitás szolgálatát. Szent Erzsébet ünnepéhez kapcsolódva Egyházunk külön is hálóját fejezi ki a Katolikus Karitás minden munkatársának, önkéntesének és támogatójának.

A Karitás az idei esztendőben is elindítja adventi segélyprograját „*Tárjátok ki a szíveteket*” címmel,



### Vár a nyár!

A Katolikus Karitás az országos hálózatában a 16 egyházmegyében összesen 103 bentlakásos és napközi táborban 4682 nehéz sorsú és hátrányos helyzetű gyermeket táboroztatott idén.

Écsy Gábor

országos karitás igazgató

# ÚJ KÁNTORUNK BEMUTATKOZÁSA



Hat éves koromban elhatároztam, hogy kántor leszek az ercsi kegytemplomban. Nagyszüleim Ercsiben laktak, és kiskoromban gyakran töltöttük ott az egész nyarat. Szüleim ismerték az kántort, Picur nénit, aki korábban tanítónó volt, így általában felmentünk hozzá a karzatra a jobbhangú nénikkel. Talán 11 éves lehettem, mikor az ercsi plébános, Laci atya megkért, hogy játsszam egy esküvőn. Ha jól emlékszem, 50 forintot kaptam érte. Így kezdődött egyházzenei pályafutásom... Abban, hogy orgonista szeretnék lenni, egészen biztos voltam. A Szent István Király Zeneművészeti Szakközépiskola után, ahol Peskó György és Deák László növendéke voltam, Bécsben tanultam orgonát és egyházzeneét. Az első éveken helyettesítésekkel egészítettem ki az ösztöndíjamat, majd lett állandó templomom is. Először a Tizenkét Apostolok Templomában, majd a döblingi Szt. Pál Plébániatemplomban voltam szolgálatban.

Érdekes volt megismerkedni a német nyelvű egyházzenevel, és felfedezni a közös dallamokat, mint például az „Ez nagy szentség valóban”, vagy az „Egek ékessége” hú mását. A mise ordináriumi természetesen ugyanott hangzanak el, de például az áldozás alatt általában nincs éneklés. Csak az áldoztatás után hangzik el egy hálaadó ének. Kivonulásra csak az orgona szól. Az orgonista ott nem kántor. Ezt a feladatot egy önkéntes énekes látja el, aki egyrészt előénekes, másrészt a közös éneket is vezeti, ha szükséges.

Már az általános iskola óta nagyon szeretem a gregorián zenét. Gergely Ferencné, Marika néni volt az énektanárnőnk a Bakáts téri általános iskolában, ahol délutáni foglalkozás keretében ismerkedhettünk ezzel az egyik legrégebbi egyházzenei dallamvilággal. E zenei repertoár kutatásainak rejtelmeibe vezettek be a bécsi tanulmányok. Egy évfolyamtársam által alapított női szkolában sokáig lelkesen énekeltem, s magam is vezettem egy gregorián szkolát jó pár évig a kapucinusok templomában Bécsben. Ez idő tájt előfordult, hogy nagyobb ünnepekkor, például karácsonykor egyik „éjféli” misét játszottam a másik után. Egyik évben, emlékszem, 4-kor volt a misztériumjáték a saját templomomban, aztán 6-kor a horvát nemzetiség karácsonyi miséje, aminek templomunk adott helyet, 8-kor egy zenekaros-énekaros misét vezettem valahol másutt, 10-kor volt „otthon” a mi „éjféli misénk” gitárosokkal együtt, majd tényleg éjfélkor egy latin misén vezettem a gregorián szkolát. Nem volt unalmas, de bevallom, a karácsonyfát rendszeresen 26-án délután kezdtem díszíteni.

A német egyházzeneét nagyon áthatja a reformáció öröksége, pozitív és negatív szempontból egyaránt. Ez az orgona fejlődésére is nagy hatással volt, mert ekkor kezdődött a népéneket kísérő funkciója is. Annak előtte az orgona főként reprezentációs feladatokat látott el. A Klosterneuburgi Apátság nagy barokk orgonája például évente csak néhány alkalommal szólalt meg, mikor a püspök bevonult a templomba. A nép nem énekelte, a zene profikra volt bízva. Az apszisban lévő kis orgona sem kísérte, hanem feleltetett a klerikusokból álló szkolának az ének egy-egy sorát átvéve. Luther az éneket is felhasználta tanainak terjesztésére, azaz hittanításra, aminek célszerűségét sokan felismerték és átvették a katolikus egyházban. Ezzel egyidőben sok ének szüremkedett át egy az egyben a katolikus liturgiába, tompítván kicsit az érzékenységet a hitgyszágokkal szemben.

A bécsi klasszika miséinek természetesen nagy hagyománya van Bécsben. Mozart és főleg Haydn miséit játsszák leggyakrabban, és természetesen Schubert művei is fel-fel csendülnek a karzatokon. Ma a zenekaros misék főleg anyagi okokból szorulnak vissza. 16 évvel ezelőtt, mikor a Szt. Pál templomba kerültem, évente 5 zenekaros mise volt még.

Miután lelkiatyám kétszer rám bízta fiatal édesanyák keresztségre való felkészítését, úgy gondoltam, nem ártana lassan valamiféle képesítést szereznem ehhez a gyakorlathoz. Beiratkoztam egy a Heiligenkreuz-i főiskolán tartott két éves képzésre, melynek célja elsősorban az iszlámból megtért keresztények oktatóinak kiképzése volt. Nekem nem ez volt a szándékom, viszont hallottam, hogy színvonalas előadók mutatják be ott az autentikus keresztény tanítást. Ez után az előadók felkészítésében is részt vettem a plébánián egy ideig.

Orgonaprofesszorom, aki évtizedeken át a Stephansdom orgonistája volt, sokat tett azért, hogy a karizmatikus énekek is helyet kapjanak a régiek mellett, és oktatta, hogyan lehet ezeket orgonával kísérni. A templomomban sokszor szerveztem gitáros-orgonás misét, óvatosan keverve mind a hangszereket mind a stílusokat. A karizmatikus énekek külföldön épp úgy vízvázalót jelentenek az egyházzeneészek között, mint idehaza. Nagy szerencsémnek érzem, hogy ezek a gitáros énekek, a Tömő utcai kápolnában nővén bele a katolikus egyházba, néha kétségtelen zenei hiányosságai ellenére, lelki életutam kövecskéi.

Idén augusztusban költöztem vissza Magyarországra és kezdtem szétnézni, hol lehetne dolgozni. Több helyről hallottam, hogy a Magyar Szentek Templomában nincs kántor. Szeptember 7-én hívtam fel Écsy Gábor atyát három óra tájban. Azt mondta, találkozunk 5 óra fele és fél 6-kor lenne a mise. Megvallom, izgultam kicsit, mert már 25 éve nem játszottam magyar misén.

Nagyon örülök a feladatnak! Remélem, ti is örültök a játékomnak, és nem hagyjátok abba az éneklést!



Lányommal...

# KIRÁNDULÁS

## A NORMAFÁHOZ



Kirándulni jó, főleg akkor, ha eszünk hozzá, és még imádkozunk egy kicsit. Ezen a csodálatos kiránduláson mindez megvalósult, de még együtt is voltunk, sőt nagyon jól szórakoztunk.

A kirándulás a Normafa elérésével kezdődött, ki kocsival, ki busszal, de mindenki odaért. A tűzrakóhely elfoglalásával kezdődött meg igazából a kaland, oda sétáltunk el először. Hogy miért pont tűzrakóhely? Nagyon jogos a kérdés. Azért mentünk el oda először, mert ahhoz, hogy ebédelni tudjunk, meg kellett főzni a finom gulyáslevest. A bográcsozáshoz kellett a meleg láng, meg kell említenem, nagyon jóra sikerült a gulyás. Persze a tűzhöz éghető anyag is kell, ez esetben a fa, szóval hoztunk belőle, és nagy nehézségek árán feldrabortuk, és mire elindultunk, már égett a tűz, és Botit hátrahagyva (aki készítette az ebédet, ezért nem tudott velünk túrázni) elindultunk Makkosmária felé.

A séta oda rövid volt, de eseménydús, kicsi táv, de hatalmas móka. Mindenki jóízűt beszélgetett, az erdő szépsége csak hozzáadott az élményhez. Érdekes dolgokról beszéltünk, jó volt hallani mindenki véleményét a témáról, amiről diskuráltunk. Mindenféle dolog feljött, a mammuthúsgolyókon át a prehisztorikus elefántoknak a tartásáig.

Amikor Makkosmáriára értünk, elcsodálkoztam a szépséges templomon (mert még sose jártam ott). Egy kicsit máshogy alakultak a dolgok, mint ahogy terveztük, eredetileg litániát imádkoztunk volna, ahelyett egy mise volt, amin Lak Gábor atya és az ottani plébános celebráltak. Ez az átalakulás a programban azért történt, mert ugyanakkor jött el a Mária Rádió misét közvetíteni. A misén egy másik imatársulat is részt vett (de kár, hogy nem emlékszem a nevükre!), akik a Mária-zarándoklaton vettek részt. Nagyon élveztem a makkosmáriai tartózkodást, a mise után viszont szinte rögtön indultunk vissza a tűzrakóhelyhez.

Mire visszaérkeztünk, Boti remek gulyást főzött, a tűz még javában lángolt, mert hidegen levest nem olyan élvezet megenni. A levesből mindenkinek jutott, mindenki jóllakott, még egy jót beszélgettünk, és aztán már indultunk is haza. Ahhoz képest, amire számítottam, gyorsan elillant a boldogan és igen hasznosan töltött idő. Én személyesen nagyon élveztem ezt a túrát, és a következő alkalommal mindenkit várunk szeretettel!



Mire visszaérkeztünk, Boti remek gulyást főzött, a tűz még javában lángolt, mert hidegen levest nem olyan élvezet megenni. A levesből mindenkinek jutott, mindenki jóllakott, még egy jót beszélgettünk, és aztán már indultunk is haza. Ahhoz képest, amire számítottam, gyorsan elillant a boldogan és igen hasznosan töltött idő. Én személyesen nagyon élveztem ezt a túrát, és a következő alkalommal mindenkit várunk szeretettel!

Kristóf



Mindenszentek és halottak napja idején tisztelettel gondoljuk arra, hogy templomunkban van eltemetve

**Jókai Anna** az európai keresztény emlézetkultúra legjelesebb képviselője. 2000-től 2006-ig a Nemzeti Kegyeleti Bizottság elnöke volt, így hozzájárult őseink és hőseink emlékezetének méltó megőrzéséhez.

Életszemléletének, világképének kialakulásában nagy szerepe volt a Biblia és az antropozófia tanításainak. Mestereinek Tolsztojt, Dosztojevskijt, Hamvas Bélát, Kodolányi Jánost és Várkonyi Nándort tartotta.

„Írói pályája senkiéhez sem hasonlít; spirituális realizmusnak, az isteni és az emberi szint találkozásának nevezett életfelfogása erkölcsi és írói programként is beérett” - olvasható a Magyar Művészeti Akadémia méltatásában.

A Nemzet Művésze címmel kitüntetett, kétszeres Kossuth-díjas magyar író- és költő, a Digitális Irodalmi Akadémia alapító tagja. 2015-ben a Forbes őt választotta a kultúrában legbefolyásosabb nyolcadik magyar nőnek.

Főbb művei: 4447 (1968),

Az ifjú halász és a tó (1992),

Perc-emberkék dáridója (1996),

Ne féljetek (1998),

Mennyből az ember (2000),

Godot megjött (2007),

Elbeszéltem I-II. (2007),

Krónikásének, 1956–2006. Több szólamban

Éhes élet (2012).



„Írói nagyságára, emberi kedvességére mindig nagy tisztelettel tekintettem” - írta Erdő Péter - emléket szeretettel őrzöm. Szellemi öröksége tovább él közöttünk”.

# Hírek, hirdetések, programok

## LITURGIKUS NAPTÁR

Nov. 5-én Szent Imre  
Nov. 9-én a lateráni bazilika felszentelése  
Nov. 11-én Tours-i Szent Márton püspök  
Nov. 13-án Magyar szentek és boldogok  
Nov. 15-én Nagy Szent Albert püspök  
Nov. 16-án Skóciai Szent Margit  
Nov. 19-én Árpád-házi Szent Erzsébet  
Nov. 20-án Krisztus király ünnepe  
Nov. 21-én Szűz Mária bemutatása  
Nov. 25-én Alexandriai Szent Katalin  
Nov. 30-án Szent András apostol

November 13-án hétfőn

## Magyar Szentek és boldogok ünnepe

- templomunk búcsúnapja.

Hétfőn **17:00 – 19:00 óráig szentéгимádás** lesz a templomban,  
18 órától az ifjúság tart imaórát.

**19:15 Ünnepi szentmise** a kerület papságával.

Vegyünk részt minél többen a programokon, és imádkozzunk együtt egyházközségünk minden tagjáért, kérjük számukra a magyar szentek és boldogok oltalmát, közbenjárását!



**Szent Márton** a középkor legnépszerűbb szentjei közé tartozott. Szombathelyen született a római birodalomban. Apja parancsára 15 évesen belépett a hadseregbe, és a galliai lovasságnál szolgált. Egy hideg téli este gyökeresen megváltoztatta az életét, amikor találkozott egy koldussal, akit rablók vertek meg és fosztottak ki. Szent Márton kardjával kettévágta köpönyegét (mivel csak a fele volt az ő tulajdona, a másik darab a hadseregé) és a didergő koldusra terítette. Éjszaka álmában megjelent neki Jézus a koldusnak adott köpenyben. A jelenés után hamarosan megkeresztelkedett, és még katonaként fegyver nélkül indult egy csatába. Végül a harc elmaradt, és az emberek ezt Márton csodatételének hitték. Rövidesen kilépett a hadseregből, megkeresztelte édesanyját, és Galliában a falvak lakóinak térítését végezte. Később Ligugében szerzeteskolostort alapított, és 371-ben Tours püspökévé választották.

haláláig püspökként is folytatta fontos hittérítő munkáját. 397. november 8-án halt meg Tours-ban, temetésére november 11-én került sor. Sírja felett kápolnát emeltek. Márton tisztelete halála után is tovább él:

A „Márton-nap Szentendre 2023.” ünnepi eseményt november 11-12. között rendezik meg a szentendrei Skanzenben, ahol Szent Márton Újborkesztívál és Libator, őszi-téli népszokások, újborkóstolás, kézműveskedés, libalakoma, lámpás felvonulás és még sok meglepetés várja a látogatókat Márton-nap alkalmából!



# 1356



**SEGÍTSÉN, HOGY SEGÍTHESSÜNK!**

Nov. 12-én a Magyar Püspöki Konferencia körlevélben hívja fel a figyelmünket

**a Szent Erzsébet-napi gyűjtésre,**

ami a következő vasárnap,

**november 19-én lesz** a templomokban.

Az adományokat a szegények megsegítésére, valamint a Katolikus Egyház szociális és karitatív intézményeinek fenntartására és támogatására fordítjuk.

Ezekben a napokban **teljes búcsú nyerhető temető vagy templomlátogatással és imádsággal.** Aki a temetőt ájtatos lélekkel látogatja és legalább lélekben imádkozik a megholtakért, november 1 – 8-ig minden nap teljes búcsút nyerhet.

**Feltételek:** **gyónás, áldozás, imádság a pápa szándékára.** Akik halottak napján meglátogatnak egy templomot vagy nyilvános kápolnát, teljes búcsút nyerhetnek a szokott feltételekkel. A látogatáskor egy Miatyánkot és egy Hiszekegyet kell imádkozni. Ez a búcsú elnyerhető a megelőző vagy a következő vasárnapon és Mindenszentek ünnepén is.

**Mi Újság?** – a Magyar Szentek Templomának havi tájékoztató lapja. Kiadja a Magyar Szentek Plébánia. Megjelenik minden hónap első vasárnapján. Ingyenes kiadvány. Ha a lappal kapcsolatban bármilyen észrevétele van, megteheti a 209-22-24-es telefonszámon vagy az 1507 Budapest, Pf.: 70. levélcímen. E-mail: [magyarszentekbp@freemail.hu](mailto:magyarszentekbp@freemail.hu). Honlapunk: [www.magyarszentek.piar.hu](http://www.magyarszentek.piar.hu).